



青岛滨海学院附属医院
THE AFFILIATED HOSPITAL OF QINGDAO BINHAI UNIVERSITY

2021年11月23日
星期三

青岛滨海学院附属医院报

THE AFFILIATED HOSPITAL OF QINGDAO BINHAI UNIVERSITY

主办：青岛滨海学院附属医院宣传科 第六十四期 网址：<https://www.qdbhuh.com/>

青岛滨海学院附属医院 新闻速递

- 我院组织开展新冠疫情防控知识强化培训及考核
- 我院举行新员工消防安全演练及素质拓展活动

我院组织开展新冠疫情防控知识强化培训及考核



近期，国内部分省市不同程度出现新冠肺炎疫情反弹，疫情防控形势总体较为严峻。为进一步落实常态化疫情防控工作有关要求，督促各科室认真落实疫情防控责任，时刻绷紧疫情防控这根弦，青滨附院感染管理科近期以不同形式组织了多场培训及考核。

11月10日下午，医院感染管理科组织全院工作人员进行疫情防控知识的再培训。主要对三级预检分诊、重点人群管控、病房管理、核酸检测方案、疫情防控不同场景防护指引等内容进行强化培训。

11月9日至11月13日，由各科室感控小组成员组织，院感科以抽查的方式对各科室所有人员进行《医疗机构内新型冠状病毒感染预防与控制技术指南（第三版）》、《全员新型冠状病毒核酸检测组织实施指南（第二版）》、《新型冠状病毒肺炎防控（第八版）》的再学习，同时对科室所有人员进行了手卫生及穿脱防护服的考核。

11月15日下午，医院感染管理科负责人亓爱红对全院保洁、保安、电梯工、医疗废物暂存处、医疗废物运送及医疗污水处理站、洗涤中心、外勤部工作人员等进行了集中院感知识的再培训。培训内容主要包括：新冠肺炎防控消毒原则、疫情防控各关口要求、疫情防控期间标准防护、常用化学消毒剂及消毒方法、医疗织物管理、职业暴露管理等。

同时组织大家观看了保洁人员保洁车的管理、手卫生及穿脱防护服的视频。培训结束后，最后统一进行了手卫生及穿脱防护服的考核，确保参训人员掌握到位，达到培训效果。

本次感控强化培训活动，得到了各科室、各部门的大力支持，全院职工新冠疫情防控知识和技能明显提升，为今后我院感控工作奠定了良好的基础。（医院感染管理科）

我院举行新员工消防安全演练及素质拓展活动



消防安全无小事。为提高新员工的安全意识，增强自救能力，11月13日，我院组织新一批入职员工共100余人进行消防安全演练。

上午8点20分，消防演练正式开始。在保卫科工作人员讲解完我院消防设施的设置配备、具体位置以及一些基本的灭火自救知识后，新员工们开始进行实际操作，学习灭火器的使用方法，以及在遇到突发火情的时候应该如何报警，如何在能力范围内对初期火灾进行有效扑救。随后，保卫科的工作人员还演示了消火栓和消防水带的使用。

演练结束以后，新一批入职员工进行了素质拓展训练。公鸡下蛋、珠行万里、无敌风火轮……在一个个有趣的游戏中，新员工们增进了了解，交流了感情，体会到了团队协作的力量，为以后在工作中的更好地协同配合打下了基础。

普外科

将腹腔镜微创技术广泛应用于结直肠手术

近日，普外科又成功为一患者行腹腔镜乙状结肠癌根治切除术，将腹腔镜微创技术广泛应用于结直肠手术。

普外科主任、主任医师李哲夫介绍，该患者为50岁男性患者，因便血1个月来院就诊。经过纤维结肠镜检查发现乙状结肠有一菜花样肿物，病理学检查考虑腺癌，收治入院。入院后，行腹腔CT检查发现乙状结肠局限管壁增厚伴环形狭窄，腹腔内未见转移病灶，于是决定为患者行手术治疗。

在完善各项术前检查后，普外科成功为患者完成了腹腔镜乙状结肠癌根治切除术，日前，患者已康复出院。

据了解，腹腔镜微创技术已在普外科广泛开展，近期已完成结直肠癌手术十余例，包括右半结肠癌根治切除术，乙状结肠癌根治切除术，超低位直肠癌保肛手术等，均取得了满意的临床效果。（普外科供稿）



胸痛中心 争分夺秒抢救生命



右冠脉近段闭塞



导丝通过后恢复血流，
显示99%狭窄病变。



于右冠脉近段成功置入支架一枚。狭窄解除，
血流充分恢复

近日，一名38岁的男性患者因突发胸痛一个多小时来院就诊。经检查发现，该患者为急性下壁、右室、正后壁心肌梗死，既往有高血压病，并长期吸烟。

时间就是生命！胸痛中心立刻启动治疗！心内科、急诊科、介入医学科密切协同配合，为患者进行手术，成功开通闭塞冠脉。

据胸痛中心负责人、心内科王文荣副主任医师介绍，患者从来院到开通血管，不到一小时，完全符合国家标准版胸痛中心的救治时间要求。这也充分体现了医院各科室之间的协同合作，以及“一切以患者为中心”的理念。（心内科）

骨科护士长李伟静 因爱入行 因爱前行

最初，想成为一名护士，是骨科护士长李伟静对家人的爱。13年的工作生涯，让她慢慢地把这份小爱变成了对患者的大爱，她带着爱入行，又因为爱不断前行。



因爱入行：自己淋过雨也想为患者撑把伞

聊起成为一名护士的初衷，李伟静沉默了一会，说：“是对姥爷的遗憾”。姥爷曾因为前列腺增生在镇上医院留置尿管回家，因为夹闭尿管未及时开放，最终导致脑部缺血缺氧瘫痪半年后过世；“虽然当时的医疗条件有限，但如果护理得当，这件事都是可以避免的。”

自此之后，家里人就非常支持小辈去学医，现在家里有医生也有护士，他们不允许类似的事情再次发生。同时，她也希望所有的患者都能在需要的时候得到正确有效的救治，不要因为一时的失误造成不可挽回的后果。



因爱坚定：希望所有患者都被温柔以待



13年里，李伟静护理过无数的患者，因为心中有爱，所以她的内心变得越来越柔软。

在她的职业生涯中，有一位26岁的年轻小伙子让她永远都忘不了。小伙子是在非洲工作的硕士研究生，非常优秀，他跟女朋友都已经领证了，就差办一场浪漫的婚礼了，可就在这时，小伙子被查出肺癌转移。“遇到这种事情，对于患者本人和家里人来说已经是晴天霹雳了，可最让他心灰意冷的是自从住院以后，已经领证的女朋友再也没有出现过。”李伟静说，为了给这位患者信心，她上班都会去跟他谈谈心，鼓鼓劲，希望通过自己的关心让患者不那么悲观和失望。患者接受靶向治疗和化疗后，有一段时间胸膜上的癌细胞都不见了。家里人也特别感谢我们，无论是医生还是护理，后来因为患者转至其他病区继续治疗，我也就跟他的联系少了一些，想着等他下个化疗周期来住院去看望他，我去肿瘤病房的时候得知这个癌症复发的患者于昨夜去世了。

“我在肿瘤病区的门口沉默了好久，心里忍不住的难过。当时真的很心酸，既觉得惋惜，也觉得内疚，在他人生的最后的时刻没能去见他最后一面。”李伟静缓缓说道。

因为这件事，李伟静把遇到的每一个患者都当做亲人，细心护理，让他们住院期间都感受到被重视、被关心、被呵护的感觉，让他们有所期待，有所希望。

因爱前行：提升自己给患者更多安全感

在李伟静看来，一名合格的护士一定精湛专业的技术与人文关怀兼备的。在平时的工作中，李伟静对自己对护士要求

非常高的。据李伟静介绍，骨科很多亚专科专业，所以需要学习的东西非常多，专科性特别高，比如各种辅助器具的使用，不同部位受伤患者在治疗期间体位摆放及功能锻炼，各种危重症手术的病情观察及专科护理。与此同时，还要加强护理人员的沟通技巧，以便在工作中应对解答患者的各种困惑和顾虑。



“常规护理是每个护士入行必备的技能，我们都一样，以前练习穿刺技术都是同事互相练习，毕竟示教模型和面对真实的生命对于刚接触护理这个行业的主管感受是不一样的。现在重点是放在提升专科特色护理上。”李伟静说，她现在会要求护士搜集不同病例学习，还会邀请科室医生给我们授课，不断提升护理水平。“给予患者安全、优质、仁德，尊重，让患者信任，让患者满意，我们必须不断学习进步，创建我们青滨附院特色的博爱护理文化。”

13年，倏忽而过。但对李伟静来说，却是质的飞跃。勤奋如她，热爱如她，一定会在护理这条路上，收获似锦繁花！





距离地面万里之遥的飞机上，一名乘客突然胸闷气短，在服用了两粒速效救心丸后，症状依然没有缓解。一名医生见状，立即起身查看，初步诊断该乘客是哮喘发作。医生拿出随身携带的药物说：“我是一名呼吸科医生，你愿意相信我吗？”乘客毫无犹豫地点头，服药后，病情很快稳定。

感动之余，不免深思：当你生病时，你愿意无条件地相信医生吗？也许，你会说，这是个伪命题。但现实中，这确实是个真问题，有很多人会感到纠结，难以作答。

医患关系，应该是人最亲密的关系之一，因为人的一生，谁都无法离开医生。唯有彼此信任，才能站在同一个战壕里齐心协力御那个叫做“病魔”的敌人。

因为信任，一名罹患恶性卵巢癌被多家医院宣告进入生命倒计时的患者，找到了我院省级知名专家方政慧主任医师，表达了自己生的欲望和对于专家的绝对相信：“主任，我都听您的。”长达7个半小时的手术顺利结束后，患者的病灶被切除。此后，医生和患者开始了漫漫地抗癌路，期间患者经历了多次复发和数十次化疗，承受了常人难以想象的痛苦折磨，但都没有放弃，因为她相信医生。不知不觉，今年已经是第十年了，患者不仅活下来了，还活得很好。

一名肺癌脑转移的56岁男性，在外院治疗，效果不理想，辗转多家医院后来到我院。为尽快控制病灶发展，挽救患者生命，韦光胜主任医师与患者及家属沟通，建议加大培美曲塞及顺铂剂量，搏一搏。患者及家属当场决定，相信医生一起“冒险”。令所有人

欣喜的是，经系统治疗后，脑转移灶奇迹般地消失了。

一名因脊柱骨折导致双下肢截瘫多年的27岁的小伙子，因臀部压疮感染导致大腿内侧形成脓肿，来我院治疗。面对他“不要把腿截掉”的要求，丁明主任医师多方考虑拿出治疗方案后与其沟通，小伙子只说了一句话“听你们的”。这是信任，更是期待。此后的治疗，因为小伙子的配合进行得无比顺利，两周后，切口痊愈，一切比预想的要好得多，小伙子自己摇着轮椅出院了，脸上难掩轻松的表情。

这都是发生在我们医院的真实病例。这也是医患之间因为信任带来的强大力量。

医学，是一个复杂的系统工程，有局限性，也有不完美。面对生命，有时候医生拼尽全力也可能没法达到满意的效果。但请相信，这种时候，最痛心的是医生自己。然而，个别患者及患者家属，却一味地认为只要肯花钱就能治好病，找医生就是求“生”，一旦没有如他们所愿，就会从“同路人”变成“陌生人”，轻则谩骂、投诉，重则使用暴力造成无法挽回的严重后果。

现实中，确实有医德缺失的医生，确实存在不当的诊疗行为，但这只是个例，不能成为我们不信任医生的借口。因为我们永远无法衡量，为了护佑生命，医护人员付出了多少努力，就像新冠疫情爆发时，一批批的医护人员选择逆行，把个人利益得失抛在身后，只为多救治一个病人。从长远来看，如果医患之间相互猜忌、不信任，那医患关系会越来越差，医患间的共同利益也会越来越

越弱化，那么最终损害的不仅仅是人与人之间的关系，还有可能是宝贵的生命。

医患应该是坐在同一条船上，有着相同的目标：抵达安全健康的彼岸。就像我院所倡导的一样：只有医患同心，才能除疾润心。作为医生，我理解患者的不易，尽全力做到诊准确、疗有效，节民成本做到用心；作为患者，我懂得医生的辛苦，发自内心地相信诊疗结果和诊疗方式，积极主动配合治疗。这就是我们常说的“共情”，医患双方要学会设身处地思考，推心置腹地沟通。

猜疑的种子一旦种下，善意的果实永远都不会结出。愿医生和患者都能感受到信任的力量，彼此之间相互理解、相互体谅；愿医生能在“除疾”的同时，不忘“润心”，“常常去帮助，总是去安慰”，愿患者及家属不只在生病时关注医护群体；愿付出爱能得到爱，愿医生的仁心仁能换来患者及家属的安心开心。



（文/吴文召）